

省教育厅副厅长黎岳南： “带企进校、带岗进校”成效明显

■ 本报记者 陈蔚林

“走出去‘抢人才’、‘点对点’招人才，这次校招活动旗帜鲜明地传递了海南渴求人才、尊重人才的强烈信号，更有利于抓住学生毕业过渡窗口期，吸引集聚优秀高校毕业生来琼就业创业、追逐梦想。”12月22日，省教育厅副厅长黎岳南在谈及海南“百场万岗·四城同办”2023年校招活动武汉专场时说。

黎岳南介绍，作为武汉专场的承办方，省教育厅立足海南自由贸易港四大主导产业需求，积极发动海南大学等8家高校和陵水黎安国际教育创新试验区等3个园区，围绕武汉高校众多、专业齐全、毕业生质量较高等特色，精心谋划校招活动，充分挖掘优质岗位。赴武汉参会的53家用人单位，共提供岗位1385个，招聘数量超2000人，引才声势浩大、诚意满满。

“活动期间，我们克服疫情影响，将用人单位分成3个小分队，进入武汉大学、武汉理工大学和华中师范大学等高校开展宣传推介。很多学生都说，疫情期间找工作，和企业大多是线上交流，不如直接面谈这么深入高效。”黎岳南说，“带企进校、带岗进校”成效明显，海南大学现场签了6份合约，对象都是高层次博士生；陵水黎族自治县生态环境投资集团有限公司不到一个小时就签了3份合约，海南师范大学、琼台师范学院等高校的招聘台前也不断有学生驻足询问。此次武汉洽谈签约约140余份，收简历、线上咨询仍在火热进行中。

“校招活动虽告一段落，但湖北的有关高校和媒体还在滚动播放我们的招聘信息。”黎岳南表示，省教育厅将进一步抓好后续工作，扩大校招活动效果，吸引更多优秀高校毕业生投身海南自由贸易港建设。

(本报海口12月22日讯)

海南省旅游投资发展有限公司人力资源部负责人符莹： 借力校招打出企业名片

■ 本报记者 袁宇

12月21日，在湖南长沙举行的校招活动现场，海南省旅游投资发展有限公司带来的免税采购助理、奢侈品销售员等充满海南自贸港特色的岗位引起了应聘者的关注。

“这次校招公司拿出了9个岗位，122个职位数，都是与免税、大健康有关的热门岗位。”12月22日，海南省旅游投资发展有限公司人力资源部负责人符莹对海南日报记者说。

“这次长沙专场招聘活动是企业打出名片的好机会。”符莹认为，这次海南“百场万岗·四城同办”2023年校招活动长沙专场是公司参与的规格最高的校招活动之一，无论是活动组织、活动规格还是社会反响，都大大超出企业预期。

“省里组织这次招聘活动对企业来说是非常好的平台。”符莹表示，海南“百场万岗·四城同办”2023年校招活动长沙专场，体现了省委对企业招才引智工作的重视，“海南自贸港政策加上公司的国企背景与特色岗位，对应届毕业生比较有吸引力。”

符莹介绍，此前受疫情影响公司招聘都是以线上为主，这次面对面的招聘能让我们更直观地了解人才的各项能力，也能更好判断其与各个岗位的匹配程度。

随着海南自贸港建设的加快推进，海南省旅游投资发展有限公司的业务也迅猛发展，其中免税业务与大健康业务均需要储备大量人才。符莹说，我们非常希望未来能更多参加类似校招活动，为公司发展储备更多人才。

(本报海口12月22日讯)

■ 本报记者 马珂

12月21日，海南“百场万岗·四城同办”2023年校招活动成都专场招聘会上，应聘者刘霏宇与海南省疾控中心签下了就业意向书。

刘霏宇硕士毕业于西华大学社会工作专业，目前在成都一家国企工作。“我一直都很关注海南自贸港建设的相关新闻，海南有好的自然条件，也有很好的发展空间，我想给自己一个挑战，到海南去创一番事业。”刘霏宇告诉海南日报记者，虽然还没有去过海南，但心向往之。

“你来这里这里可以有很好的施展空间，我刚刚宣讲也说到了，我们的人才政策很不错，你可以考虑下！”海南省妇女儿童医学中心党委负责人、主任(院长)樊利春在现场解答了应聘者高晓隽的各种问题后，抛出了橄榄枝。

高晓隽是延边大学临床医学硕士应届毕业生，在网上看到海南到成都的招聘专场信息后，特意从长春坐飞机赶到现场。“今天到招聘会觉得不虚此行，现场有很多医疗机构提供了很多岗位。”高晓隽说，他有家人在海南，希望能应聘到海南的医疗机构。

上午的招聘会临近尾声，一身西装的帅气小伙子秦浩然迟迟不愿离开。他又选择了一家企业坐下来“聊聊”，在秦浩然的选择里，三亚企业是首选。

“我以为今天会有面试环节，特意穿了西装打了领带，想给用人单位留下个好印象。”秦浩然笑着告诉记者，他是三亚人，在成都上大学。“还是想回到家乡去。”秦浩然说，他看到有海南招聘专场，早就过来了。

“我挺骄傲的，因为看到海南能够在全国范围内招聘人才，家乡的发展不可限量，我也很想为家乡贡献自己的一份力量。”秦浩然说。

(本报成都12月22日电)

『就业小分队』走进武汉大学等三所高校
寻求建立常态化沟通机制



本报武汉12月22日电(记者邱江华)一场原定1个半小时的交流会，因为大家的踊跃发言而一再延时。12月21日下午，海南省委人才发展局、省教育厅、省人力资源开发局等部门相关负责人及部分高校、园区、企业代表组成的武汉专场“就业小分队”走进武汉大学进行宣传推介。当天还有两支“就业小分队”分别走进武汉理工大学、华中师范大学进行推介。

在武汉大学宣传推介会上，“就业小分队”负责人介绍了海南自贸港建设最新进展，我省企事业单位代表争先发言，积极推介所在单位的基本情况和岗位需求。

“我们会急人才所急、想人才所想，全方位做好人才工作”“希望武汉大学的各类人才能抓住在海南自贸港建功立业的机会”……“就业小分队”诚意十足的邀约，得到了武汉大学的肯定。

在武汉大学学生就业指导与服务中心副主任邢涛看来，“就业小分队”带来的岗位不仅数量多，质量也高，可见海南引才的诚心诚意。会议接近尾声，邢涛仍意犹未尽，他赶忙拿起手机号召大家微信面对面“建群”：“我们充分利用线上平台继续交流，随时分享信息！”

“我们希望能以这次招聘活动为契机，进一步加强与海南省的联络和合作，通过建立常态化的沟通机制，在学生实习实践、产学研合作等方面开展全方位合作，来引导和鼓励更多的毕业生到海南就业创业，服务海南自贸港建设和国家发展大局。”邢涛表示。

参与活动的陵水黎安国际教育创新试验区管理局党委副书记、副局长，武汉大学校友王临平表示，“就业小分队”进校园活动达到了双方加强沟通、及时对接需求的目的，下一步将继续发挥好沟通桥梁纽带作用，协助用人单位与学生开展深入交流，促进已达成初步意向的人选尽快落实。



海南“百场万岗·四城同办”2023年校招活动成都专场招聘会现场。
本报记者 马珂 摄

海建集团党委专职副书记王德海： 政府为企业搭建“求贤台”

■ 本报记者 袁宇

在12月21日校招活动长沙专场现场，前来应聘的高校毕业生与企业热烈互动。这一幕也让参加活动的海南省建设集团有限公司(以下简称海建集团)党委专职副书记王德海感到非常振奋。

“这次校招活动把企业的用人需求广为发布，对企业下一步招才引才有很大助力。”12月22日，说起刚刚结束的海南“百场万岗·四城同办”2023年校招活动长沙专场，王德海连连点赞。

海建集团十分重视此次专场招聘会。王德海介绍，公司除精心梳理岗位需求之外，还精心准备了人才最关心的薪酬待遇与晋升机制等方面的信息，让应聘者能够看到在公司的发展前景，“我们带着就业意向协议书与劳动就业合同参加活动，现场遇到优秀人才就当场签约。”

(本报海口12月22日讯)

海建集团带来50个岗位需求，全部是工程技术管理岗。“公司近年业务发展迅速，对工程技术类人才需求大幅提升。”王德海说，公司近期有招聘人才的需求，正好省委省政府组织校招活动，提供了很好的平台。

专场招聘活动，受到湖南高校和毕业生的欢迎。王德海认为，此次海南“百场万岗·四城同办”2023年校招活动长沙专场，引起当地高校与应聘者的高度重视，远比企业自己走出去联系高校的效果更好。

王德海说，公司近两年每年入职50到60人，以土木工程类专业为主，其中大约80%的岗位能够通过校招满足，缺口则通过社招方式补充，“近两年来参加面试的人才中有三分之二是内地高校毕业生，这也体现出越来越多内地高校毕业生密切关注海南自贸港建设。”

海南大学副校长叶光亮： 期待青年人才提供新动力

■ 本报记者 陈蔚林

“校招活动上，我校收到了来自华中科技大学、武汉大学、中国地质大学(武汉)等高校的多名应届毕业生的入职申请，已经和6名人才签订了意向性工作协议。”12月22日，接受海南日报记者采访时，海南大学副校长叶光亮直言，参加海南“百场万岗·四城同办”2023年校招活动武汉专场收获颇丰。

叶光亮说，海南大学正处于高速发展的关键时期，人才是实现高质量发展的关键。学校高度重视对青年人才的引育工作，在工资待遇、科研经费、职称晋升、研究生招生等方面先后出台了一系列引人育人的好政策。

这一次，海南大学以招聘7个协同创新中心的科研创新团队负责人和科研骨干为主要目标，共提供200余个岗位共324个招聘计划，涵盖了理学、工学、农学、经济学等10个学科门类。

为体现引才诚意，该校给出了最高年薪150万元的薪资待遇。并且，招聘时主要以学术成果为重点考核指标，不仅不限应届毕业生报名，也不以工作经验为硬性条件，受到了相关高校高层次人才的青睐。

校招活动中，叶光亮对一名博士研究生印象深刻。该求职者硕士毕业后曾在海南工作一年，之后又返回中国地质大学(武汉)攻读博士学位。如今，即将博士毕业的他将求职的目光再次投向海南。谈及作出这一选择的原因，该求职者表示：“海南自由贸易港正是成为青年人才干事创业的首选舞台。”

“这片热土正是我们万千自贸港青年建设者理想的缩影，令人深受触动。”叶光亮希望，新进人才能够尽快融入海南大学，以青年人的活力、视野和创新力，为海南大学在助力海南自由贸易港建设、服务国家战略的过程中开辟新的战场、提供新的动力。

(本报海口12月22日讯)

■ 本报记者 袁宇

12月21日上午8时40分，距离海南“百场万岗·四城同办”2023年校招活动长沙专场活动开始还有40分钟。

在工作人员紧张调试会场设备的同时，手捧求职简历的吉首大学应届毕业生彭德海已经来到现场，在写满招聘需求的用人单位招贤台前了解信息。

“自从在学校的微信群里了解到这次校招信息后，我就一直惦记着。”彭德海告诉记者，他在海南出生，3岁时随父母回到湖南，“我对海南很有好感，也一直关注着海南的发展，想到海南工作。”

等到校招这一天，彭德海起了个大早赶来会场，希望能够抢占先机。在会场，活动开始前，他仔细阅读海南自贸港人才政策等各类手册，想更清晰了解海南。

记者梳理发现，此次在长沙举办的校招活动不仅面向高校毕业生，也服务社会人才。参加招聘的用人单位不仅有中国电力建设集团、中国海洋石油集团有限公司等中央在琼企业，也有海南省发展控股有限公司、海南农垦投资控股集团等我省知名企业，还有海南师范大学、中国热带农业科学研究院等高校、科研院所，以及洋浦开发建设控股有限公司等海南自由贸易港建设重点园区代表企业。

政策好，岗位足，诚意满满，让这次校招上演一场场跨越千里的“双向奔赴”。

当天活动中，多个热门用人单位的点位前排起了队伍。海南省发展控股有限公司党委副书记肖发宣透露，截至当天16时线上线下共收到简历500多份，求职者除了关心公司的薪酬待遇外，“问得最多的是什么时候能入职，大家都希望能尽快入职。”

(本报长沙12月22日电)



长沙站活动还未开始，求职者已在现场等候。
本报记者 袁宇 摄

众多应聘人才看好海南发展前景：
对海南心向往之